
Вариант 2025393 

Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа  

55 минут (235 минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 

26 заданий. 

В заданиях 1–4, 7, 8, 11–13 и 16 ответом является целое число или 

конечная десятичная дробь. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы,  

а затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответа № 1. 

Единицы измерения физических величин писать не нужно. 

Ответ:      –2,5       м/с
2.  

Ответом к заданиям 5, 6, 9, 10, 14, 15, 17, 18 и 20 является 

последовательность цифр. В заданиях 5, 9, 14 и 18 предполагается два или 

три верных ответа. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем 

перенесите по приведённому ниже образцу без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов в бланк ответов № 1. 
 

Ответ: 
А Б 

 

4 
 

1 
 

 

 

Ответом к заданию 19 являются два числа. Ответ запишите в поле 

ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу, 

не разделяя числа пробелом, в бланк ответов № 1. 

Ответ: ( 1,4      0,2  ) Н. 
  

Ответ к заданиям 21–26 включает в себя подробное описание всего 

хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания  

и запишите его полное решение. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый 

калькулятор. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов 

не учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. 

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее 

количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание  

в бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 

Желаем успеха! 

Бланк 
 

КИМ 
 

КИМ 
 

Бланк 
 

Бланк 
 

КИМ 
 



 

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам 

при выполнении работы. 
 

Десятичные приставки 
 

Наимено-

вание 

Обозначе- 

ние 

Множитель Наимено-

вание 

Обозначе-

ние 

Множитель 

гига Г 10
9
 санти с 10

–2
 

мега М 10
6
 милли м 10

–3
 

кило к 10
3
 микро мк 10

–6
 

гекто г 10
2
 нано н 10

–9
 

деци д 10
–1

 пико п 10
–12

 
 
 

Константы  

число   = 3,14 

ускорение свободного падения на Земле g = 10 м/с
2
 

гравитационная постоянная G = 6,7·10
–11

 Н·м
2
/кг

2
 

универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/(моль·К) 

постоянная Больцмана k = 1,38·10
–23

 Дж/К 

постоянная Авогадро NА = 6·10
23

 моль
–1

 

скорость света в вакууме с = 3·10
8
 м/с 

коэффициент пропорциональности в законе Кулона k = 
0

πε4

1
= 9·10

9
 Н·м

2
/Кл

2
 

модуль заряда электрона  

(элементарный электрический заряд)  e = 1,6·10
–19

 Кл 

постоянная Планка h = 6,6·10
–34

 Дж·с 
 

Соотношения между различными единицами 

температура 0 К = –273 С 

атомная единица массы 1 а.е.м. = 1,6610
–27

 кг 

1 атомная единица массы эквивалентна 931,5 МэВ 

1 электронвольт 1 эВ = 1,610
–19

 Дж 
 

Масса частиц  

электрона 9,110
–31

кг  5,510
–4 

а.е.м. 

протона 1,67310
–27

 кг  1,007 а.е.м. 

нейтрона 1,67510
–27

 кг  1,008 а.е.м. 
 

Плотность  подсолнечного масла 900 кг/м
3
 

воды 1000 кг/м
3
 алюминия 2700 кг/м

3
 

древесины (сосна)   400 кг/м
3
 железа 7800 кг/м

3
 

керосина   800 кг/м
3
 ртути 13 600 кг/м

3
 

 

 

Удельная теплоёмкость  

воды 4,210
3
  Дж/(кгК) алюминия 900 Дж/(кгК) 

льда 2,110
3
 Дж/(кгК) меди 380 Дж/(кгК) 

железа 460  Дж/(кгК) чугуна 500 Дж/(кгК) 

свинца    130 Дж/(кгК)   

     



Удельная теплота  

парообразования воды 2,310
6
 Дж/кг 

плавления свинца 2,510
4
 Дж/кг  

плавления льда 3,310
5
 Дж/кг  

 

Нормальные условия:     давление – 10
5
 Па,  температура – 0 С 

 

Молярная маcса    

азота 2810
–3

  кг/моль    гелия 410
–3

 кг/моль 

аргона 4010
–3

 кг/моль    кислорода 3210
–3

  кг/моль 

водорода 210
–3

 кг/моль    лития 610
–3

 кг/моль 

воздуха 2910
–3

 кг/моль    неона 2010
–3

 кг/моль 

воды 1810
–3

 кг/моль    углекислого газа 4410
–3

 кг/моль 
    

 

 

 
 

 
 



Часть 1 

 

Ответами к заданиям 1–20 являются число или последовательность 

цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем 

перенесите в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера 

соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Каждый символ 

пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке 

образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно. 
 
 

 

 

 

 

 

Тело движется вдоль оси Ox. На рисунке приведён график зависимости 

проекции x  скорости тела от времени t. 

 

 

                   10           20            30          40 
0 

, м/с 

t, с 

5 

10 

 
 

Определите путь, пройденный телом в интервале времени от 0 до 40 с. 

 

 

 

Ответ: ___________________________ м. 

 

 
 
 

 

В инерциальной системе отсчёта сила F  сообщает телу массой m ускорение 

. Во сколько раз нужно уменьшить массу тела, чтобы вдвое меньшая сила 

сообщала ему в этой системе отсчёта в 2 раза бóльшее ускорение? 

 

Ответ: в ________________________ раз(а). 

 

 

 
 

 
 

 

У основания гладкой наклонной плоскости шайба массой 10 г обладает 

кинетической энергией 0,04 Дж. Определите максимальную высоту, на 

которую шайба может подняться по плоскости относительно основания. 

Сопротивлением воздуха пренебречь. 

 

 

 

Ответ: ___________________________ м. 

 

 

 
 

 

1 
 

2 
 

3 
 



 

 

Каков период колебаний T звуковых волн в среде, если скорость звука  

в этой среде равна 1000 м/с, а длина волны  = 5 м? 

 

 

 

Ответ: ___________________________ с. 

 

 
 
 
 

 
 

 

В лабораторной работе изучали движение небольшого бруска массой 400 г 

по горизонтальной шероховатой поверхности под действием горизонтальной 

постоянной силы, равной по модулю 1,6 Н. Зависимость скорости бруска  

от времени приведена в таблице. Выберите все верные утверждения  

на основании анализа представленной таблицы. 

 

Время t, с 0 1 2 3 4 5 6 

Скорость , м/с 0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 
 
 

 
 
 

1) 
 

Равнодействующая сил, действующих на брусок, равна 0,2 Н. 

 

 

2) 
 

Ускорение бруска равно 3 м/с
2
. 

 
 

3) 
 

Коэффициент трения бруска о поверхность  = 0,2. 
 

 
 

4) 
 

Брусок движется равноускоренно. 

 

 

5) 
 

В момент времени 2 с кинетическая энергия бруска равна 0,6 Дж. 
 
 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 

 
 

 

 

Деревянный брусок, помещённый на горизонтальный диск, вращается вместе 

с ним с некоторой частотой. В ходе опыта частоту вращения диска 

уменьшили. Как изменились при этом центростремительное ускорение бруска 

и сила нормального давления бруска на опору? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  

1) увеличилась 

2) уменьшилась 

3) не изменилась 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 

 

Центростремительное 

ускорение бруска 

Сила нормального давления бруска 

на опору 

  

 

4 
 

5 
 

6 
 



 

 
 

  
В сосуде находится некоторое постоянное количество 

идеального газа. Во сколько раз уменьшится абсолютная 

температура газа, если он перейдёт из состояния 1 

в состояние 2 (см. рисунок)? 

 

Ответ: в________________________ раз(а) 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

Газ в цилиндре под поршнем 

сжали, и он перешёл из 

состояния 1 в состояние 2 

(см. рисунок). Какую работу 

совершила внешняя сила? 

  

  

 

 

 

Ответ: __________________________ Дж. 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

Один моль идеального одноатомного газа совершает циклический процесс  

1–2–3–4–1, график которого показан на рисунке в координатах p-V. Из 

предложенного перечня выберите все верные утверждения.   

p

V

1 2

34

0   
 

1) В процессе 1–2 газ совершает отрицательную работу;  

2) В процессе 2–3 газу сообщают положительное количество теплоты; 

3) В процессе 3–4 газ отдаёт положительное количество теплоты в 

окружающую среду; 

4) В процессе 4–1 внутренняя энергия газа остаётся неизменной; 

5) Работа, совершённая газом в процессе 1–2, в 1,6 раза больше работы, 

совершённой над газом в процессе 3–4.  

 

Ответ: ___________________________. 
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p

V0

2

1
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9 
 



 

 

 

В цилиндрическом сосуде под поршнем находится газ. Поршень 

не закреплён и может перемещаться в сосуде без трения (см. 

рисунок). В сосуд закачивается ещё такое же количество газа при 

неизменной температуре. Как изменится в результате этого 

давление газа и концентрация его молекул? 

Для каждой величины определите соответствующий характер 

изменения: 

1) увеличится 

2) уменьшится 

3) не изменится 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 

 

Давление газа Концентрация 

молекул газа 

  
 
 

 

 

 

 

 
 

На рисунке показан график зависимости силы 

тока в лампе накаливания от напряжения на её 

клеммах. Чему равна мощность тока в лампе 

при силе тока 1,5 А?   

 
 

 

 

 

Ответ: _______________________ Вт 

 
&%end_page&% 

 
 

 
 

На рисунке приведён график зависимости 

силы тока I от времени t в электрической  

цепи, содержащей катушку, индуктивность 

которой равна 1 мГн. Определите модуль 

ЭДС самоиндукции в катушке в интервале 

времени от 15 до 20 с. 
 

 

Ответ: _________________________ мкВ. 

 
 

 
 

 

Угол падения луча света на горизонтальное плоское 

зеркало равен 25°. Каким будет угол γ, образованный 

падающим и отражённым лучами, если повернуть 

зеркало на 10° так, как показано на рисунке? 

  

 

Ответ: ___________________________ градусов. 
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U, В 0 

1 

2 

40 10 30 50 



 

 

В идеальном колебательном контуре, состоящем из конденсатора и катушки 

индуктивности, происходят свободные электромагнитные колебания.  

В таблице показано, как изменялся заряд одной из обкладок конденсатора  

в колебательном контуре с течением времени. 

 

t, 10
–6

 c 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

q, 10
–9

 Кл 2 1,41 0 –1,41 –2 –1,41 0 1,41 2 1,41 

 

Выберите все верные утверждения о процессе, происходящем в контуре.  

 

 
 
 

1) Амплитуда колебаний заряда обкладки равна 94 10  Кл. 

 
 

2) Период колебаний равен 
6

16 10


  с. 

 

 

3) В момент 
6

2 10 сt


   модуль силы тока в контуре максимален. 

 
 

4) В момент 
6

4 10 сt


   сила тока в контуре равна 0.  

 

 

5) В момент 
6

6 10 сt


   энергия конденсатора максимальна. 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 

 
 

 

 
 

Ион натрия движется по окружности в однородном магнитном поле.  

Как изменятся сила, действующая на ион в магнитном поле, и частота его 

обращения, если уменьшить модуль вектора магнитной индукции 

магнитного поля? Скорость иона остаётся неизменной. 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

 

1) увеличится 

2) уменьшится 

3) не изменится 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 

 

Сила, действующая  

на ион в магнитном поле 

Частота обращения иона 
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Ядро урана захватывает нейтрон, в результате чего происходит  

ядерная реакция 
1 238 A 1

0 92 Z 0n U X 2 n    с образованием ядра химического 

элемента 
A

Z X . Каков заряд образовавшегося ядра Z (в единицах 

элементарного заряда)?  

 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 

 
&% 
 

 

На металлическую пластинку направили пучок света от лазера, вызвав 

фотоэффект. Интенсивность лазерного излучения плавно увеличивают, 

не меняя его частоты. Как меняются в результате этого число вылетающих  

в единицу времени фотоэлектронов и их максимальная скорость? 

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
 

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не меняется 
 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. 

Цифры в ответе могут повторяться. 
 

Число вылетающих  

в единицу времени фотоэлектронов 

Максимальная скорость 

фотоэлектронов 

  
 

 
 
 

 

Выберите все верные утверждения о физических явлениях, величинах 

и закономерностях. Запишите цифры, под которыми они указаны.  

 

 
 
 

1) При вынужденных механических колебаниях в колебательной системе 

резонанс возникает в том случае, если собственная частота колебаний 

системы совпадает с частотой изменения внешней силы. 

 

 

2) В процессе изохорного нагревания постоянной массы газа давление газа 

уменьшается. 

 

 

3) Поверхность проводника, находящегося в электростатическом поле, 

является эквипотенциальной.  

 

 

4) При преломлении света при переходе из одной среды в другую 

изменяются скорость волны и длина волны, а её частота остаётся 

неизменной. 

 

 

5) Энергия связи ядра равна той энергии, которая выделяется при реакции 

синтеза ядра из ядер более лёгких изотопов. 

 

 

Ответ: ___________________________. 

 
 

 

16 
 

17 
 

18 
 



 

 

Определите показания динамометра (см. рисунок), если абсолютная 

погрешность прямого измерения силы равна цене деления динамометра. 

Динамометр проградуирован в ньютонах. 

 

 
 

Ответ: (                  ±                  ) Н.  

 

 

 

В бланк ответов № 1 перенесите только числа, не разделяя их пробелом 

или другим знаком. 
  

 
 

 
 

 

Для лабораторной работы по обнаружению зависимости сопротивления 

проводника от его длины ученику выдали пять проводников, характеристики 

которых указаны в таблице. Какие два из предложенных ниже проводников 

необходимо взять ученику, чтобы провести данное исследование?  

 

№ 

проводника 
Длина проводника, см Диаметр проводника, мм Материал 

1 200 1,0 алюминий 

2 100 0,5 медь 

3 100 1,0 медь 

4 100 0,5 алюминий 

5 200 1,0 медь 

 

Запишите в ответе номера выбранных проводников. 

 

Ответ:   
 

 
 

Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1  

в соответствии с инструкцией по выполнению работы.  

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером 

соответствующего задания. 

19 
 

20 
 



 

Часть 2 

 

Для записи ответов на задания 21–26 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. 

Запишите сначала номер задания (21, 22 и т.д.), а затем решение 

соответствующей задачи. Ответы записывайте чётко и разборчиво. 
 

 
 
 

 

Один моль гелия участвует в циклическом процессе 1–2–3–4–1, график 

которого изображён на рисунке в координатах V–T, где V – объём газа, Т – 

абсолютная температура. Опираясь на законы молекулярной физики  

и термодинамики, сравните модуль работы газа в процессе 2–3 и модуль 

работы внешних сил в процессе 4–1. Постройте график цикла в координатах 

p–V, где р – давление газа, V – объём газа. 

 

 
 

 

Полное правильное решение каждой из задач 22–26 должно содержать 

законы и формулы, применение которых необходимо и достаточно для 

решения задачи, а также математические преобразования, расчёты 

с численным ответом и при необходимости рисунок, поясняющий 

решение.  
 

 

 
 

Тележка массой 50 кг движется со скоростью 1 м/с по гладкой 

горизонтальной дороге. Каким станет модуль скорости тележки, если 

мальчик массой 50 кг догонит тележку и запрыгнет на неё с горизонтальной 

скоростью 2 м/с относительно дороги?  

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

Тонкая линза, оптическая сила которой равна 4 дптр, даёт действительное, 

увеличенное в 5 раз изображение предмета. На каком расстоянии от линзы 

находится предмет? Постройте изображение предмета в линзе.  
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В вертикальном цилиндре, закрытом лёгким поршнем, находится бензол 

(С6H6) при температуре кипения o80 Ct  . При сообщении бензолу 

количества теплоты Q часть его превращается в пар, который при изобарном 

расширении совершает работу А. Удельная теплота парообразования бензола 
3396 10L    Дж/кг, его молярная масса M = 378 10  кг/моль. Какая часть 

подведённого к бензолу количества теплоты переходит в работу? Объёмом 

жидкого бензола пренебречь. 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 

Две большие параллельные вертикальные пластины из диэлектрика 

расположены на расстоянии d = 5 см друг от друга. Пластины равномерно 

заряжены разноимёнными зарядами. Модуль напряжённости поля между 

пластинами 56 10 В/м. E  Между пластинами, на равном расстоянии от них, 

помещён маленький шарик с зарядом 115 10 Q Кл и массой 33 10 г. M  

После того как шарик отпускают, он начинает падать. Какую скорость будет 

иметь шарик, когда коснётся одной из пластин? Трением о воздух  

и размерами шарика пренебречь. 

 

 
 

Однородный тонкий стержень 

массой m одним концом шарнирно 

прикреплён к потолку, а другим 

концом опирается на массивную 

горизонтальную доску, образуя  

с ней угол α 30 .   Под действием 

горизонтальной силы F  доска 

движется поступательно влево с постоянной скоростью (см. рисунок). 

Стержень при этом неподвижен. Найдите m, если 2F   Н, а коэффициент 

трения стержня по доске 0,2.   Сделайте рисунок с указанием сил, 

действующих на стержень и доску. Трением доски по опоре и трением  

в шарнире пренебречь. 

Обоснуйте применимость законов, используемых для решения задачи.  

 

 

 

 
 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан рядом с правильным 

номером задания. 
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